CESKA A SLOVENSK ZVEREJNENA PF’HHLASKA

FEDERATIVHL
REPURLIKA

(19 VYNALEZU Y

(21) voasz2-an

(13y nt
{22) 09,072,901
(32) (09.02.4849
BAGBLY Iy 0L p orh/00

oL n 4700
(31) 89/390378

{33) LR

FEDERALNI YRAD (40) 16.07,91
PRO VYNALLZY

(71} SCHUBEKRT u. SALZER MAStHINENFABRLE ARTTENCESELLSCHART, Tnaolstadl, D

{72) Baltl Anthony, Rerchertshausen, DI
RSdiger Ulrieh, Tngolstadt, DK

{54) “pisob a zarfzeni pro zaptadant spradaciho zar (uend pro predent
s oteveenym koncem

(57)

Prioozapfadind prize (20) ve spiddacin prvku (14}
stroje pro predeni s otevienym koncem se 2]
spustént podidvactho aslrojf (110} prond viaken
Ak lont an o své drdhy ke shernd plose (136) a
vrdiTl se do osvé drdhy v nivaznosti na viastnf
napo jovacl proces a jeste pred dogsaZentim plne
tntenzity proudu vidken spusitendho zapnutm
podavariho Gstrojf (100}, Zarfzen{ k provident
tohota zpisobu je opatfeno Fidicim nstrogfm (40)
pro odklaneny proudu v]dken tak, e proud vidken
dosabne v ozavislosty na zpdiném privedeni prfze
{20} shernon plochu (136} delve, ne? proud
viiken desahne po zapnuti poddvaciho usteansgf
CLLOY své pind intenzity,




Vyndlez se tykd gplsobu zap¥dddni spfddacfho stroje pro
pfedeni & otevienym koncem, pii kterém se nejprve spusti p¥ived
ojednocenych vldken a vytvofeny proud vléken se ne své drdge
mezl pFivodnim dstrojim a sbé&rnou plochou odkloni a odvddi se
giranou tak dlouho, aZ zalne probihat vlastni napojovdni zpé&t-
nym pfivodem zapfddaciho konce prige, nale? se v souladu se
zpétnym pohybem zaprddac{ pf{ze proud vldken znova vrat{ do pt-
vodniho sm&ru a vldkna se p¥ivdd&j{ na sbZrnou plochu. Vyndlez
se tykd také zarizeni k provdd®ni tohoto zpfisobu na spiddacim
stroji se zapfddacim zaFizenim k zapifdddni jednotlivych spidda-
cich mist nebo skupin sp¥ddacich mist, opat¥enjch sbérnymi plo-

s ndmi A LAY U T N e e .
Tivednimi U3 Tivod viawen a odtauovymi dstro-
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jimi pro odtah p¥ize a také dstrojimi pro odklonéni proudu vli-
ken ze své drihy mezl privodnim dstrojim pro piivod vldken a

sbérnou plochou spfddaciho dstroif.

Tento zpisob zapiddédni a zafizeni k provdd&ni tohoto zpiso-
bu jeou zndmy z Mezindrodni pFihldiky vyndlezu WO 86/01235, Tim-
to zplisobem a zaXizenim k provdd®ni tohoto zplsobu md byt dosa=-
Zeno toho, aby vlakna, kterd v prib&hu zastaveni p¥ed zaprddé-
nim byla po8kozena, nebyla piivdd&na do sprddaciho zafizeni a
aby tak byl zaji3tén privod pouze bezvadnych vldken. Ukazuje se
v8ak, Ze Je velmi obtiZné prizplsobit odtah prize ndhlému a prud-
kému spusténi pFivodu vléken po uvolnZni p¥ivedniho ustroji, tak-

Ze misto napojeni zapradaci prize na stuZku vldken se svou tlou-




§txou znafn& odlifuje od tloustky prize, Pro odstranéni tohoto
nedostatku je v uvedeném zndmém reen{ navrieno vracet odkloné-
ny proud vladken postupn& do pivodniho smdru, takZe proud vldken
by ve spfddacim zafizeni nariistal jen pozvolma. K tomu je v8ak
nezbytné slozité fidiei dstroji, které navic musi byt velmi pFfes-
né¢ ovldddno. Ukazuje se v¥ak, e v praxi nelze timto postupem do-

sahnout uspokojivych vysledkd.

Ukolem vyndlezu je proto vyPe3it zplsob zapifdddni sptrddaci-
ho stroje a také zafizenf k provddeni tohoto zptsobu, ktery by
podstatné snadn®ji umonil pfesné p¥izpisobeni rychlosti odta-

hu p¥ize pfivodu ojednocenych vldken do spfddaciho zaf{zeni.

Tento dkol je vyfeSen zplisobem zap¥dddni podle vynalezu, je-
hoZz podstata spofivd v tom, Ze proud vldken se p¥evddi zp&t na
sbérnou plochu je&té pPfedtim, ne? proud vlidken dosdhne po spu-
§té&ni privodniho Ustroji své plné hodnoty. Timto YeXenfn se prv-
ni vidkna, klerd se mohla pli vzdjemném propletani nebo odfré-
zovdnim poskodit, nejprve odvad&jf{, V zdvislosti na délce doby
zastaveni pFfivodniho dstroji pro p¥ivod vldken dochdzi také v
vét&imu nebo mendimu vydesdni t¥dsné .y nachdze=-
jici se v pFivodnim vstroji, takZe trvd urditon dobu, jejiZ dél-
ka je zédvield na délce doby zastaveni privodniho ustroji, ne¥
proud vlédken op&t dosdhne své plné hodnoty, odpovidajici vyrob-
nim hodnotdm. Této skutednosti je u zpisobu podle vyndlezu vy-
uzito k ukonleni odvdd¥ni proudu vldken a k zahda jeni pfivodu
tohoto proudu na sb&rnou plochu spfddaciho dstroji jesté p¥ed
dosaZenim plné produkéni intenzity proudu. Proud vldken, privd-
dény nyni do spfddaciho ustroji, je tak podstatné slab&i neZ v

pribéhu vyroby a stoupd v prvni fézi Jen pczvolna. Je tedy pod-




statné jednodu®&i v tomto pifipadé dosdhnout spravného pFfizplso-
beni rychlosti odtahu pfize nardstu proudu vlaken. Disledkem to-
hoto Fefeni je mnohem méné& ndpadné misto napojeni zaprddaci pfi-

ze na stuZku vlidken,

Ve vvhodném konkretnim provedeni zplisobu podle vynalezu se
po spudténi poddvaciho dUstroji pro poddvéni vldken se odsavani
zastavi je&té pred dosaZenim plné intenzity opét spuZténého prou-
da vléken z poddvaciho dstroji, prifemZ rychlost odtahu pFize se
prizplisobuje mdristu proudu vlédken. Timto zplisobem je mozZno za-
jistit jednoduché ovldddni proudu vldken, vhodného pro napcjova-

cl proces.

Protofe ndrdet prondu vldken v podstat® zdvisi na délce do-
by zastaveni poddvaciho dstroji pfed zapfddacim procesem, je v
dalfim vyhodném provedeni zpisobu podle vyndlezu ovldddn odtah
pifze v zdvislosti na stavu vylesdni tfdsné vylesdvacim valel-
¥ige byle Fizeno
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xem. Vybodné p

b A Tra Adalbee mFY o Sy &
tisn& se rychlost odtahu prize zvySuje pozvolnéji neZ

-

pfi men3im ovlivn&ni trdsn&. Je-li bran ohled na stav vylesdni
t¥4sn& p¥i urychlovdani odtabu pfize, dosdhne se optimdlniho pii-
zpisobeni odtahu na d&innost poddvdni vlédken do spirddaciho zafi-

zeni,

Prizplsobeni rychlosti odtahu pY¥ize na délku doby zastaveni

poddvaciho dstroii a tedy sledovdni stavu t¥dsné umoZnuje Fizeni
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Tkazuje se U&elnéd zjislovat stav vylesdni tTdsné a v zdvis-




lostl na zjisténém stavu tidsn& ovlddat za¥dtek a/mebo rychlost

odtahu prize.

Stav vylesdni tfdsné miZe byt zjiZlovdna rdznymi zpisoby,
av8ak jako zv14¥té vyhodné se ukdzalo odvozovéni stavu vy&esdni
ttdsnE z délky zastaveni pohybu tfdsn& p¥i ddle bé&ifcim ojednoco-

vacim dstroji pred opétnym spu¥ténim p¥ivodu ojednocenych vldken

na sbé€rnou plochu. F¥i tomto postupu je pro zjiztovdni atawu VY~
Cesdni trdsné postafujici jednoduchy Gasovy prvek, mé¥ici délku

doby od zastaveni pohybu t¥dsné po po&dtek pFivodu proudu ojed-

nocenych vldken.

K provddéni tohoto zplsobu bylo také vyieSeno zatizeni pro
zapfdddni p¥ize na spfddacim stroji pro predeni s otevfenym kon-
cem podle vyndlezu, jehoZ podstata spodivd v tom, Ze je opat¥eno
Fidicim dstrojim pisobicim na vstroji pro odkldn&ni proudu vla-

ken tak, ze proud vléken md dosdhnout sbErné plochy v zdvislosti

¥ < + X b4 [ P R S R
iveden{ =za Tlze jeZt¥ pfed dcsalenim plud
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nz gnétném n ael p e
provozni intenzity proudu vldken po spusténi poddvaciho ustroji.
Takové zafizeni umoZfuje kvalitn&j&i vytvofen{ mista napojeni
prize.

Podle vyhodného provedeni pfedmEtu vyndlezu obsahuje ¥idief
ustroji pro odsdvaci dstroji lasovy ¥{diei prvek, ktery urduje
tasovy interval mezi spu¥ténim poddvaciho dstroji pro podavani
vldken a vypnutim odsdvaciho dstrojf. Tento Sasovy Fidici prvek
Je uveden v &inmost v okamZiku, ve kterém je spu¥téno poddvaci
ustroji pro poddvdni vldken, a jeho ¥innost je zastavena v oka-

mziku, kdy uplynul &as do okamZiku zastaveni odsdvaciho ustroji.

Todle dal¥iho vyhodného provedeni pfedmétu vyndlezu je Casc-
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vy fidici prvek spojen s ustrojim, které zjisluje stav vyleedni
t74snE v okamiiku zapidddni a v zévislostl na zjifténém stava vy-

fesdni nastavuje &asovy interval.

Zptisob podle vyndlezu je velmi jednoduchy a miZe se realizo-

r 3

cich ridic

e
b
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vat po malé tpravé gtédvaj oh vetroif pro Fizen{ zapid-
daciho procesu. X provddéni tohoto zplsobu nejsou potfebtnd zadna
xemplikovand a v uzkych tolerancich pracujici tidicl zaPizeni, aby
se dosdhlo pfizptsobeni urychlovdni odtahu pPize k nardstu prou-
du ojednocenych vléken, privdd&ného do spiddaciho zarizeni. Zpl-
sob zaprdddni podle vyndlezu a také zalizen{ k provddéni tohoto
zpisobu mohou byt vyhodné vywuZita také u jinych zndmych zpisobl

a za¥izeni, napriklad podle GB-PS 1 17C 869, DE-0S 1 901 442,

DE-0S 19 32 009, DE-0S 31 04 444 a DE-CS 31 18 382,

P¥iklady provedeni zptisobu zapfdddni spfddaciho zafizeni a
zatizeni k provddéni tohoto zptisobu podle vynalezu jsou zobraze-
ny na vykresech, kde zndzornuji

obr.1 diagram dosud provéd&ného odkldnéni proudu vldken a

odtahu prize,

obr.2 diagram odklédnéni proudu vldken a jemu prizplsobeneho

odtahu p¥ize podle vyndlezu,

obr.3 diagram s kfivkou poddvdni vldken a s kTivkou odtahu

prize pFi zapPdddni po del#im zastaveni poddvani pra-
mene a
obr.4 schematicky pohled na spradaci misto spfadaciho stroje

pro predeni & otevPenym koncem, upravené podle vyndalezu.
eni k rrovéadéni zpischy

Nejprve jé nutno popsat prikls

zapFdddn{ podle vyndlezu, zobtrazeny na obr.d, abr hyly zleimé pod-




minky % provddéni zplscbu podle vyndlezu,

V levé polovin obr.4 je schematicky zndzornéno sprddaci mis-
to 10 sprddaciho stroje 1 pro predeni s otevrenym koncem. Toto
spfddaci misto 10 obsahuje sp¥ddaci ustroji 11 a navijeci dstro-
it 12,

Kazdé spradaci dstroji 11 pro prddéni s otevienym koncem md
Jedno podéavaci udstroji 110 pro p¥ivddéni pramene Z k ojednocova-
cimu dstrojf 116. Poddvaci ustroji 110 sestdvd ve zndzornéném pri-
kladu provedeni z poddvaciho vdlelku 111 a s nim spolupracujiciho
pfitladného stoledku 112, pruzné pritlalovaného k poddvacimu vé-
lecku 111, Pritladny stoledek 112 je vykyvny kolem osy 113 a je
k poddvacimu vadledku 111 pruZn& pritlacovdan pomoci pruziny 114.
Foddvaci vdlefek 111 je pfes ovladatelnou spojku 115 spojen s ne-

znazornénym centrdlnim pohonem.

OJednocovaci dstroji 116 je v prikladu provedeni zobrazenénm
na obr.4 tvoreno vy&esdvacim valedkem, ulozenym ve skiini 117. od
tohoto ojednocovaciho vstroji 116 probihd. pfivodni kandl 118 ke
spfddacimu prvku 13, kterym je ve zndzorn&ném p¥ikladu proveden{
sp¥ddaci rotor. Spfddaci prvek 13 Je obvyklym zpisobem pohdnén,
popfipad® brzdén. Ve zndzornéném pfikladu provedeni je sp¥ddaci
prvek 13 ve formé spfddaciho rotoru opatfen h¥idelenm 130, na kte-
ry doléhd tangencidlni hnaci Pemen 131, ktery miZe byt v pripad?
prerugeni pohonu od tohoto h¥idele 120 odddlen. Zndzornény spid-
daci prvek 13 je uloZen ve sk¥ini 132, kterd je opatfena odsdva-
cim otverem 133, p¥ipojenym pres ovladatelny ventil 134 a také

saci potrubl 135 k nezndzornénému zdroji podtlaku,

K odvadéni pfize 20, adtahovand ne cpfadaciho prvku 33, Je




sprédaci dstroji 11 opatieno odtahovou trublei 119. Cdtah se pro-

r—

rd

vadi dvojici odtahovych vdlelkG 14, obsahujicich hnaci cdtabovy

-

¢

véledek 140 a hnany odtahovy vdlefek 141, pruZné pritlalovany na

-

hnaci odtahovy vdlefek 140. X tomuto dlelu je hnany odtahovy véa-

'|

letek 1471 1

-

lcien na vykyvném raménku 142,

5

Prize 20 je na své draze mezl spfddacim dstrojim 11 a dvojici
odtahovych vdledkd 14 hliddna &idlem 15 pretrhu.

»

P¥ize 20 se dale naviji na navijeci dstroji 12, které je opa-

t¥eno pohdnénym navijecim védlcem 120, Wavijeci ustroji 12 dale

obszhuje dvojici vykyvanych civkovych ramen 121, mezl niniZ Je

otoén®d uloZena civka 122. Civka 122 je uloZena v prib&hu normdl-

»

nito nernfeného sp¥adaciho procesu na navijecim valeil 120 a je
jim pohdnéna. Navijend prize 20 je vedena ve vratn& pohyblivém

vodi&i 123, ktery se pohybuje vratnymi pohyby podél civky 122 a

zajisluje sprévné rozdéleni ndvinu pfize 20 na civee 122.

8idlo 15 pretrhu, spojka 115 a oviddaci ventil 134 jsou spo-

jeny pomoci vecdeni 30, 31, 32 s pofitalovou jednotkou nebo Tidi-

)

len 33, ktie-

12¢

cim dstrojim 3. Ridici dstroji 3 obsahuje fasomérny
ry m&¥i Zas uplynuly od okamZiku zastaveni poddvaciho ustroji 110
do zaddtku zaprddaciho procesu. BliZ3i podrobnosti budou uvedeny

-,

v dal&i &asti popisu.

Podél spiddaciho stroje 1 pro predeni s otevienym koncem, ob-
sahujiciho vétsi podet spfddacich mist 10, pojiZdi obsluhovaci

ustroji 4, které je rovnéz opatleno fidicim dstrojim 40, které

1 jednotkou nebo [idicim ustro-

b

je spojeno vedenim 407 s poCitalovo

- s rd
3 spradaciho siroje | rocesn., Druhe
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Tidici ustrojl 40 je dale spojeno vedenim 4AC(0 s vykyvnym pohonem




410 druhého vykyvnékho ramena 41, které je na svém volném konci
opatfeno pomocnou hnaci kladkou 411. Tomocnd hnaci kladka 411
je pohdnéna hnacim motorem 412, ktery je spojen vedenim 401 s
druhym ¥idicim dstrojim 40.

Civkovym ramentm 121 navijeciho dstroji 12 mohou byt pfifa-
zena vykyvna ramena 42, kterd jsou vikyvné uloZena na obsluhova-
cim dstroji 4 a jejichZ vykyvny pohon 420 je spojen vedenim

40¢ & druhym ridicim dstrojim 40.

Fnany odtahovy valedek 141 dvojice odtahovych vale€kl 14 je
pfifazen ke zvedacimu vstroji 43, opatfenému kyvnym ramenem 430,
které miZe spolupracovat s vyikyvnym raménkem 142 hnaného odtaho-
vého védleCku 141. K tomuto u&elu je kyvné rameno 430 opatfeno
kyvnym pohonem 431 a zvedacim pohonem 422, které jsou spojeny ve-

denimi 403, 404 s druhym ¥{dicim dstrojim 40.

Cbslubovaci ustroji 4 je déle opatfeno shazovacim ustrojim

44 pro prizi 2

& ovladatelnym hnacim dstrojim 440, spojenym ve-

denim 405 s druhym Fidicim dstrojim 40.

Ve sk¥ini 117 ojednocovaciho dstroji 116 je ve sp¥ddacim
stroji 1 zaidsténo deti 50 saciho kandlu 5, které je umisténo ve
smérn dopravy vldken, vyznaSeném Zipkou P, za ustim p¥ivodniho
kandlu 118, pridem# konec saciho kandlu 5, odvraceny od ojednoco-
vaciho dstroji 116, je uzaviratelny klapkou 51. K sacimu kandlu
5 sprddaciho stroje 1 je moZno pPibliZit saci kandl 450 obsluho-
vaciho ustroji 4. Tento saci kandl 450 obsluhovaciho vstrojf 4
Je pfes uzaviraci ventil 451 spojen se zdrojem 452 podtlaku.
Uzaviracl ventil 451 je spojen vedenim 406 s druhym Tidiecim

ustrojim 40, obsahujicim &asovy ¥idici prvek 46.




Vv pribéhu pormdlnino spidadni se pramen 2 privadi pomoci
podavaciho ustroji 110 k ojednocovacimu dstroji 116, které z pra-
menu 2 vyCesdvd jednotliva vlékna, privddénd potom na sbérnou
plochu 136 spfddaciho prvka 13. Na této sbérné plose 136 sprada-
ciho prvka 13, kterym je ve zndzorn rnéném prikladu provedeni spTé-
daci rotor, se vlékna shromaZduji do prstencevé stuzky vldken, na
kterou je napojen konec odtahované p¥ize 20, ktery se pripfrada
ke stuice vidken zdkrutem, udilenym rotujicim spfddacim rotorem,
pfiZemz pfize 20 je v pribéhu tohoto normalniho sprdédacino proce=
cu plynule odtahovdna ze spfddaciho dstroji 11 dvoijici odtahovych
véledkh 14. V pribéhu tohoto normdlniho pfedeni je civka iggFrv
le uloiena na navijecim vdlei 120 a p¥ize 20 se na tuto civku 122
plynule naviji, prifemZ rovnomérné rozloZeni ndvinu zajistuje

vratn& pohyblivy vodi® 123 prize 20.

Pred objasninim zpisobu zapfdddni podle vynalezu je treba
neijprve objasnit podstatu dosud provadéného zapfddaciho procesu,
zobrazeného na obr.1., Pro v&t3i prehlednost se opomiji rychlost

otidteni spFddaciho rotoru, kterd je ovlddéna obvyklym zplsobem.

Na gsvislé ose diagramu je nahoru od nulové osy vyndEen plnou

Garou p¥ivod proudu Fg vléken, pfichdzejici do sprddaciho prvku

13, a Garkovanou Carou odiah A, pfize 20, Smérem dold od nulové

w—

osy diagramu je plnou carou opét vyznalen pifivod proudu Fp vléken,

ktery je v3ak veden do saciho kandlu 5 a do spfddaciho prvku 13

tedy nepfichdzi.

ce odstartovdn k okamZiku t_ a k ckamziku t, zatina opét Dbé-
! 9] i ~

set poddvaci ustroji 110, takze pi i{vod ptroudu F, vidken ce OpelL
L




obnovi. Frotofe predchozim zastavenim pFivodu vldken coZlo k vét-
€{mu nebo menfimu vylesdni pfedniho konce pramene 2 ve form& t¥de-
né, pfedklacané ojednocovacimu dstroji 11€, je trdsen v tomto sta-
vu podstatné zeslabena cproti normdlnimu pridb&hu spifdddni a tak se
musi o urditou délku posunout, aby se znovu dostala do dosahu 0jed-
nocovaciho ustroji 116 nezeslabend fdst t¥dené, Navic je t¥eba, aby
vldkna predklddand ojednocovacimu wistroji 116 pokryla cely potah
vyCesavaciho vdlefku a mchla tak byt dopravovédna ddle. K tomu je
tfeba urtitého Casu, takZe v zdvislosti na délce doby zastaveni po-
davani pramene 2 je rozb&hovd k¥ivka proudu Fo vldken strm&jii ne-

bo méné strma.

Podle obr.1 doszhuje pfivod proudu Fo vlidken v okamziku t,

— —

100%, to znamend plné produkéni hodnoty. U zndmého zplsobu zap¥a-

dani se v libovolném Casovém okamZiku t_ po dosaZeni plného privo-

A

du proudu FF vldken tento proud Fo pfepoji, takZe od Gasového oka-

it —

mZiku t4 pfichdzeji vldkna v plném 100%nim rozsahu na sbdrnou plo-

chu 136 sprdadaciho prvku 13.

V Casecvé ndvagnosti na uvolnZni proudu Fo vldken se v Casovém

intervalu tS vraci zap¥dadaci konec pfize 20 do spfddaciho rotoru

nebo jiného sprddaciho prvku 13, aby se mohl zap¥ist do stuzky v1é-

ken, kterd je sem pfivddéna. V ndvaznosti na okamZik t,, to zname-

N

nd pfeené v tomto okamZiku Eé nebo mirné p¥ed nim, pop¥fipadé mir-

né po ném, zaéind odtah Aq plize 20, ktery se postupn& zrychluje

na plnou hodnotu /100%/. Jak zndzornuje obr.1, je k tomu t¥eba

urc¢ité doby. Rozbéhovy fas odtahu Ae pfize 20 Jje moZno zkratit

pouze v pripadé, kdy se odtah A, neprovadi pomoci civky 122, ale

pomoci dvojice odtahovych védledkd 14. Fotom dochdzi mezi dvojici
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erého je nezhytné tfeba vytvorit dofasnou 2a-

tek prize 20, 2Ze K

ioku, kterd e po rozbénu civky 122 na pincu rychlost opét cpo-

tfetovéna.

Aby se odstranila nutnost vytvdfeni takové zasoby n¥ize 20,

iako v pri-

T

=% o
wi ¥y

je]
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sob zapfadéni podle obr.?. tleln

e
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navr
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klacu vodle obr.i se od okamziku t, privéddl proud F, vldken nej-

g

prve do saciho kandlu 5, takZe na sbérnou plochu 13¢ spradaciho

prvku 1% nepfichdzeji zddrna vlakna. Na rozdil oad pfedchoziho pri-

kladu podle obr.i dochdzl v8ak v tomto pfipadé k obnovenému odklo-

I nu prondu F vlidken 2 k jeho piivodu na sbérnou plochu 136 spréda-

ciho prviku 13 jiZ davno pfed dosaZenim okamiiku 1., takZe od oka-
P 12 2

miiku t,, ktery leZi je¥t& pred okamzikem t., p¥ichdzeji v&echna

4?

P —_—

vldkna do sptédaciho prvku 13. Ffepojeni proudu F, vldken a jeho

p¥ivddéni ke sp¥ddacimu prvku 13 tak probihd v préb&hu rozb&hu a

nidristu proudu Fp vlédken, to znamend pfedtim, neZ proud Fy vldken,

spu&t&ny zapnutim poddvaciho dstroji 110, dosdhne své plné provoz-

ni hodnoty. V okamZiku se na sbérnou plochu 136 sptddaciho prv-

o

ku 13 privede konec pfize 20, zkréceny a upraveny obvyklym zplso-

~ f

bem. Fotom se spusti odtah A, pTrize 20. ProtoZe u pfikladu z obr.?

je rozbéhova kIivka proudu Fp vldken podstatng ploX%{ neZ u zndmého

~

&

ze 20 velsn

o

zptsobu z obtr.i, je moZne martst rychlostl odtahu AG P

mi dob¥e ovlddat a pfizpisobovat je rozbéhové kiivce proudu Fy vid-

ken, takZe rozb®hovd kfivka prfivodu proudu FF vlaken se jen velmi
mdlo odliZuje od rozbéhu odtahu Aq prize gét To znamend, Ze misto
napojeni pfize 20 se jen velmi mgzo odliZaje od normdlni tloufitky
prize 2C¢ a tedy take od poZadované tloufiky. Tento vysledex je z
- e

ypani otr.t o= o i=end patrny. falimeo v oprikiada na obT.T 3°

vyisdPeny vlochou trojihelnika A, znaln# velky,




takZe v otlasti napojeni pfize 20 vznikad pom&rné tlusté a tim nd-
radné zesilené miste v nov¥® zaptedené piizi 20, vznikéd u prikla-
du z obr.? nejprve nendpadné zesilené misto, vyjadfené trojuhel-
nikem B, a potom rovnéZ nendradné zeslabené misto v pfizi 20, vy-
jadfené trojurelnikem C. Jak je vcelku jasné patrno ze srovnani
trojinelnikd B , C s trojuhelnikem A, jsou plochy téchto trojthel-
nikd B, C podstatné menSi ne? plochaz trojuihelniku A, to znamend,
ze také odchylky tloustky prize 20 od pledepsanych hodnot jsou pri
provddéni gpleobu zapradani podle obr,2 vyrazné menii neZ tomu by-

lo u dosud zrdmych zplsobi.

Cbr.3 zndzornnje pribéh zapfdadaciho postupu podle vyndlezu,
provddéného po deldim zastaveni spfddaciho mista 1C. V disledku to-
ko, Ze i po zastaveni podévaciho ustroji 110 pro poddvani vldken
pokraduje zeslabovdni tidsn&€ na zapfddacim konci pfize 20, proto-
Ze ojednocovaci udstroji 116 pokraluje v &innosti, mid t¥dsen &im
d41 menZi obsah vlaken, prilemZ v zAdvislosti na konstrukeci ojedno-
covaciho udstroji 116 pokraluje bud jen samotné vylesdvéni, nebo
vEak mtZe dochdzet i k Céstelnému odfrézovdvdni vldken. Timto del-
8im plsobenim vylesdvaciho valelku, jehoZ délka odpovida dob& za-
staveni pfivodu vlédken, je t¥dsen vyrazn&€ji ovlivnéna, takZe trva
del%i dobu, neZ se po op&€tném spu¥téni poddvaciho ustroji 110 za-
Ene pramen 2 vléken normélnim zplsobem ojednocovacim Ustrojim 116
vydesdvat. Casovy odstup mezi okamziky t  a t, Je podle obr.3 v

tomto pFipadé vétdi neZ v prikladu podle obr.2.

Jak je patrno z obr.3, odtah A, miZe dostdvat také rlzné ury-

chleni, aty se pPizréeobil rozbéhové krivee pfivodu proudu o vla-

ken. T2k napiiklad méze Lyt odtah A, pPfize 20 v prvn{ fdzi AG' od-

tahu A, mezl okamZiky t,, t, maximdln< urychlovén, ai rychlest od-
L7 i@ b o
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[op]



T

y ) . . P . -
tzhu A, prize 2¢ dosahne gltejne procentualnil hednoty 2 Konedne
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hé fazi ho" odtak AG pfize £C zrycrhluje méné prudce, takZe prived

proudu F F vldken dosdhne gvé plné 100¥ni hodnoty v podstaté sou-
fasn® & cdtahem A, piize 20.

Jak zobrazuje obr.2, vznikaji mezi pPivodem proudu Ik, vidken
2 odtahen 4, piize 20 jedtf malé odchylky, priemZ silnd mista v

pfizi 2Q0, vyznaena trojuhelniky D, F, a slabd mista v prizi 20,

vyznatenda trojihelniky E, G, jsou zanedbatelné mala.

o tomto objasnéni principu novéhe zphschtu zapradani piize 20
podle vyndlezu bude nyni tento zplsob objasnén na zabizeni, které

jiz bylo v predchozi ¢asti rovnéZ popsdno,

Dojde-1i k pTretrhu prize 20, ohldsi €idlo 15 pretrhu tuto sku-

tecnost ridicimu dstroji 3, které zapne Casom€rny &len 33. Soulas-

né se ovladd spojka 115 podévaciho dstroji 110 pro poddvdni vldken,
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tal na otdfejici se civku 122. Kromé& toho se také obvyklym zplso-
bem zastavi spréadaci prvek 13. Naproti tomu ojednocovaci ustroji

116 b&zi neprerufent déle.

Fo urtitém Casovém intervalu pfijede k tomuto sprddacimu mis-
tu 13, na kterém do&lo k pfetrhu pfize 20, obsluhovaci ustroji 4.

Toto cbsluhovaci ustroji 4 pritem miZe byt pfivoléno k prisluZné
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ze 20. Jakmile obsluhovaci dstroji 4 pfijede na pfisluné cprada-
ci misto 10, dotazuje se jeho druhé P{dic{ ustroji 40 prostfecd-
nictvim vedeni 407 Fidiciho ustroji 2, zda Jje na tomto cpfidacim
mist& 10 nutno provést nékterou z obsluhovacich operaci nebto ne. [i-
dici dstroji 3 je vytvofeno tak, Ze preddvd obsluhovacimu ustroji

4 pouze tu informaci, kterd se tykd pFislufného sprddaciho mista
1C, u kterého se prdvé obsluhovaci vstrojf 4 pri svém pojezdu na-
chézi,

Nachazi-1i se obsluhovaci ustroji 4 u spfadaciho mista 1C, na

o

kterém md byt provedena prisluznd obsluhovaci operace, pohyb ob-
slukovaeiho ustroji 4 se zastavi. Vykyvnd civkovd ramena 121 jsou

v této chvili jiZ popsanym zptisobem oddalovdna od navijeciho dstro-
ji, umisténého smérem ke stroji a potom se na civku 122 pritlaci
pomocnd hnaci kladka 411. ¥ odsdvacimu kandlu 5 se dale pFifadi
saci kandl 450 obsluhovaciho vstroji 4. Kromé toho se pomoci zve-
daciho Ustroii 4% oddal{ hnany adtahnwy vileXek 141 cd hnaciho cd-
tahového vdletku 140 a pPize 20 se odvij{ obvyklym zplisobem z civ-
Ky 12z, oddalené od svého navijeciho vdlce 120, a privadi se zpét

do odtahové trubice 119. Ffitom se p¥ize 20 vede kolem shazovaci-

ho dstroji 44 a je na né&m udrZovéna,

V pribéhu tEchto pracovnich operaci probihéd soulasné obvyklym
zplisobem isténi spfddaciho prvku 13. Vldkna a neéistoty, uvolnéné
v prabeéhu tohoto ¢i&téni ze spifddaciho prvku 12, se odvad&ji stej-
né jako dfive plsobenim podtlaku, udriovaného ve skiini 122, do

prvniho saciho kanalu 5.

Fo vy¢isténi sprddaciho prvku i% se ovladatelnj ventil 13

4 pro
udrzovani spfdadaciho podtlaku uzavie a uzaviraci ventil 451 pro

druky saci kanal 450 se otevre. Kromé toho se soulacné uvolni co-




sud zastaveny spfadaci prvek 13, ktery se rozbéhne na svou provoz-
ni rychlost nebo jen na pfedem ctanovenou gaptadaci rycnlost. Za-
pfddaci program pritom miZe byt stancven tak, e gapidddni probi-
hd bud za stdlé rychlosti spfddaciho prvku 13 nebo v prdbéhu jeho
rozbéhové xiPivky. Frobind-1li zapfédddni pIfi redukovape, aviak sté-
1¢ rychlosti otééeni epraddaciho rotoru, privddi se spfddaci rotor
na svou produkénl rychlost s vyhodou tak, Ze jeho rozbéhova kFriv-
ka je v podstaté synchronizovand s rozb&hovymi krivkaml proudu FF

vlidken a odtahu A. pfize nebo je témto k¥ivkdm ve znalné mife

jo)

cobhena.

o]

Tizp

Na zaldtku zapiddaciho programu, to znamend na zalatku préce
obslukovaciho ustroji 4 na pPisludném sprddacim misté 10, pfeda
${dief dstroji 3 impulz Easomérnému lenu 33, ktery uchovdva dobu

zastaveni poddvaciho istroji 110 vldken od vzniku pretrhu ptize
20 a% do zaldtku zapfddaciho procesu, pricemz v tomto Casovém in-
tervalu ziistdvd ojednocovaci udstroji 116 v innosti. Folom se po-
ddvaci ustroji 110 pro podavani vlaken ovlddanim spojky 115 opét
spusti. V diéisledku toho zafne opét privod pramene 2 vldken k oje-
dnocovacimu dstroji 116,av¥ak z tohoto ojednocovaciho dstroji 116,
uloZeného ve skifini 117, je vlédkenny pramen 2 opét odsdvan zdro-
jem 452, uvedenym opét v innost. V Casovém okamZiku t3, ktery je
stanoven Fidicim dstrojim 3 v zdvislosti na délce doby*;astaveni
poddvaciho ustroji 110, se prepnou ventily 134, 451, takze v sa-
cim kandlu 5 jiZ neni Zddny podtlak a naopak se pomoci druhého ea-

-

ciho potrubi 135 vytveri spPddaci podtlak ve skIinl 132. V14kna

vy
~3inhdind do c¥¥ind 117 ojednocovacino wstroi:r 116, izou potom

4 — —

rasavana privoanim kanalem 1786 ke spiadacimu prvia 13, «de e

{0
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gramym zplsobem ukl dajl na sbernou o




CkamZik tB’ ktery Je stanoven fidicim ustrojim 3 a ve kterém

—

se vytvoii podtlak v sacim potrubi 135, se voll tak, aby v ném

proud Iy vldken jeSté® nedosédhl plné hocroty. Uvedenymi Iidicimi

prostfedky, zahrnujicimi ridici dstroji 3, ovladatelny ventil 134
a wzaviraci ventil 451 ce plicobi na ustroji pro odklan&ni proudu

F., vldken, cbeahujici odedvaci otvor 173 a saci xandl 5, tak, Ze

a
—

proud F_ vldken dosdhne sbirné plochy 126 v navaznosti na zpétné

piivedeni prize 20. Jak jiZ bylo Ielenro, toto prepnuti probihd tak,
aby v daném okamZiku prepnuti nedosdhl je%té proud Fp vldken po
spufténi poddvaciho dstroji 110 pro poddvani vléken-;voji plncu
produkéni tlousiku.

-

V pam&ti fidieiho tstroji 3 je ulozeno, jak v zavislosti na
druhu vldkenného materidlu, délce staplu, konstrukei podéavaciho
ustroji atd. nardsta pri odpovidajicich délkach doby zastaveni po-

ddvaciho tustroji 110 preud F, vléken. Fritom je souasné v zdvis-

}1
Trctd na +84A THivms AvIddAdn +olkd Adt+ah A nHioe 20 A Seha nrdthEh
-t Ay W e - e Mo W A h e mm T W e e _— i e by AR T - e d ‘LG r*f“\-— :-ld' e U\Jﬁnv rn\ﬂvi—-‘l
je pfizplsobovan nardstu proudu Fy vldken. Cdtah c pfize 20 se
spusti pomoci TFidiciho ustroji % a prostrednictvim druhéno ridici-

ho istroji 40 obsluhovaciho dstroji 4 v okamZiku ts privedeni ob-

noveného proudu P, vldken do spFddaciho prvkua 13, popripadé krat-

F
ce pfed timto ckamiikem t5 nebo kritce po ném, prifemZ od tohoto
okamZiku %, se odtah A prize 20 pomoci Fidiciho dstroji 3 a podle

3

— —

piedem stanovené kFivky urychluje., Toto zrychlovdni mize byt v za-
viglosti na rozb&hové kfivce, uloZené v paméti ridiciho dstroji 3

a2 uréujici ndrist proudu FF vldken, linedrni nebo méZe probihat

vodle libovolné kiivky, ~izeni rozbéhu sge pritom provaai pomoel
pomocné hnaci kladky 411. Je viak také noineé ridit tuto rozb&hovou

KT1VKLD TO0mOoCL 6Ranéhno 0atTanoveno valecku 141, prifemZz pritiax na

Fnany odtahovy vAlelek 141 ce ovl<dad romoel zvedaciho sistrojii 47

i



frotoze pii deldi dobé zastaveni sprddacihe Gstroji 11 17 pro prede-
ni & otevienym Kuncem e tiasen na zapiadacim konei prize .G vice
vylesana neZz Je tomu pri krat&l dobf zastaveni, je tfeba tuto sku-

N

teCnost pfi rizeni odtahu Ag prize brdt v dvahu, takie odtan An

pfize 20 musl byt 2 tcohoto dfivods ovidddn v zivieslosti na stavn
vyleséni trdsné, 7 tohoto dlvodu se p¥i Fizeni zap¥idacihc rrocecu

nejprve zji&fuje stupen vyfesani t¥dsné na r= konci viZkernérc pramene

2 =z odtah by sE ovlada v zavislosti na zjigténém ctavun. P¥i tom-

to ovladani plat{ zdsada, Ze pfi siln&j&im ovlivnédni tFdsnd v di-

sledku del&i doby zastaveni sr¥ddaciho dstroji 11 pro predeni s

T oodiabu 4 pfize 20 zvySuje pomaleji

evreny

=
C»
LAl

Koncem se ryca
nez pri mengim ovlivnéni trdené. Krom& toho nebo také navic je

meoZno ovlddat odtah Aq prize 2C v zdvislosti na stavu ti¥dsné tak,

Ze pri men&im ovlivnéni se odtah Aq spusti drive a pfi veét&im
ovlivné&ni t¥dsné se odtah A- spus 1 pozdé&ji.

Privadény proud F, vldken md v okamZiku t, jiZ svou plnou in-

tenzitu., Po tomto okamZiku t2 se miZe hnany odtahovy védlelek 141

———
et

pomoci zvedaciho uUstroji 43 opét dostat do kontaktu s knacim odta-

hovym vdlelkem 140 a odtah Ao pfize z0 ze epréddaciho dstroji 11 pro
predeni s otevienym koncem se miZe usku_trednovat pomoci dvojice

odtanovych valeckd 14. Civk

w

122 se nyni mize spustit na jeji na-

————

vijeci védlec 120, nafeZ ce pomocrd hnaci kladka 417 0dddli od civ-

ky 122.
Je-11 to Zddouci, mlZe byt také zrychleovéni sprddaciho prvku
13 ovladdno v zavisiosti na rozbéhu piivodu proudu ¥, vldken.

ropsany zpleob zaptacani prize o také zafizeni v rrovadini

o - . i [ .y = i am - P e BT
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znaky pracovniho postupu a zafizeni mohou byt nahrazovany technic-
kymi exvivalenty nebo jinymi kombinacemi. Neni naprfiklad neztytné,
aby byl spfédacl prvek 1% vytvolen pouze ve formé spradaciho roto-
ruo, ale maze mit podobu i jiného spfddaciho prvku pro predeni s
otevienym koncem, napPiklad dvojice spfddacich tfecich valcd a po-
dobn&. Také neni nezbytné, aby bylo obsluhovaci dstroji 4 opatTenoc
samostatnym zdrojem 452 podtlaku, nybrz saci kandl 45C mGZe byt na-
pojen také zndmym zplUsobem na 2zdroj podtlaku spfadaciho stroje, na

ktery je také napojeno saci potrubl 135.

¥rnac{ odtahovy vdlecek 14C miZe byt také pohanén ovladatelnou
skluzovou spojkou, kterd neni zobrazena a kterd je pohan&na h¥ide-
lem, pricemZ odtan Aq pfize 20 se v tomto pripad€ ovlddd ucinnym

prokliuzem.

Misto Casomérného Elenu 3% na sprddacim stroji 1 miZe byt na
obsluhovacim uUstroji 4 upraven rastavovaci knoflik 460 pro Casovy
méfici prvek 46, kterym by se nastavil okamzik t,. Yakove nastave-
ni se provédi v zdvislosti na réznych faktorech?vnapfiklad na sta-
vu vylesdni tfésné,‘na druhu vléakenného materidlu, na délce staplu,
na odstupu svérné linie mezi‘podévacim védledkem 111 a p¥itlalnym
stoledkem 112 nebo jinym protilehlym prvkem, spolupracujicim s po-
ddvacim valeckem 111, od pracovni oblasti ojednocovaciho ustro- |
ji 116 a podobné,

Stav vylesdni tidsné na koncivldkenného pramene 2 nemusi byt
odvozovadn z délky doby zastaveni vldkenného pramene 2 a z dalfich
faktord, ale miZe byt zji&tovdn zcela jinym zplUsobem, napiiklad
opticky, méfenim odporu vazduchu a podobné&, pokud by takové Tefenl

bvlo vyrocné.
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1, Zptcob zapfadani spfédaciho zafizeni pro pfedeni = otevre-

nym xoncem, pPi xterém se spusti poddvaci dstroji pro vedavani
vidken = jim vytvofeny proud vldken se na své drdze mezl podava-

.

cim dstrojim a sbérmou plochou odkloni ze gvé puvodni drahy a tax
dlouho se odvadi strancu, dokud se nezaCne vlastni napojovacl pro-
ces zp&tnym pFivedenim zapPddacino konce piilze, nalez se proud vlé-
ven v Sacové nAvazposti na tento zpdtny pPivod piize opét odklont

> privadi se na sbérnou plochu, vyznalujicl se tim, ze odkloneni

3

e

proudu vléken zp&t na sbfrnou plochu se provddi jefté pFed doca-

¢

”,

Yenim plné intenzity proudu vldken, spusténého zapnutim poddvaci-

Fy

ho ustroji.

2. Zptsob podle bodu 1, p¥i kterém se proud vldken odkloni ze
své drdhy mezi poddvacim dstrojim vldken a sbérncu plochou a odsa-
vdnim se odvadi, vyznalujici se tim, Ze po zapnuti poddvaciho ustro-
ji vidken ce odsdvdani vypne diive, neZ proud vlidken, spuftény za-

e -

pnutim poddvaciho dstroji, dosdhre své plné intenzity, pricemz ry-

L]

chlost odtahu pfize se pPizplsobuje ndrdstu proudu vléken,

%, Zpksob podle bodd 1 a 2, vyznatujici se tim, Ze odtah prize

se Fidi v zdvislosti na stavu vylesdni t¥éené vldkenného pramene.

~
1

tahy n¥ize oo ovldda tak, e pri eilnd ifin
shiy pa : g : ,
erloet odtahu piize zvyvéule rovlovndji neZz vri elabfim ovlivnini

+ X,
Lraene,




5. Zphsob podle todl 3 a 4, vyznalujici se tim, Ze pfi sil-
réjéim ovlivnéni vldkenné tifdsné se odtah piize spoudti pozdéji

e?z 1¥i elabé&im cvlivnéni tPécné,

3

.

3
F=¢

6. Zpisob podle bodd 1 aZ 5, vyznadujicl se tim, Ze se zjis~
ti stav vylesani trdsné a v zdvislosti na zjiZt&ném stavu se Pidi

zacdatek a/nebo rychlcost odtahu pfize.

-

7. Zrlsob pedle bodu €, vyznafujici se tim, Ze stav vydesédni
trasné se z2jlistl z délky doby zastaveni vldkenného pramene pfi hé-
Zicim ojednocovacim Ustroji vfed spu&ténim obnoveného privodu vla-

ken na sbhérnou plochu.

8. Zaflzeni k provédéni zpusobu zapidddni pFize podle bodd 1
az 7 na stroji pro predeni s otevienym koncem, otsahujicim nejméné
jedno spfddaci dstroji se sb&rnou plochou, poddvacim dstrojim pro
vldkna, odtahovym dstrojim pro odtah prize a vstrojim pro odkldné&-
ni proudu vldken na jeho drdze mezi poddvacim dstrojim a sbérnou
rlochou, vyznacujici se tim, Ze je opatPfeno Pidieim dstrojim /40/,
pisobicim na ustroji pro odklédnéni proudu vldken tak, Ze proud
vldken dosdhne v zdvislosti na zpétném privedeni prize /20/ sbér-
nou plochu /13%6/ dfive neZ dosdhne po zapnuti poddvaciho vstroji

/110/ své plné provozni intenzity.

9. Zarizeni podle bodu &, opatfené odsdvacim Ustrojim pro od-
kldnéni a odvddéni vléken na jejich drédze mezi poddvacim dstrojim
a sb&rnou plochou a ¥Fidieim dstrojim pro ovlddéni odsédvaciho ustro-
ii, vyznalujici se tim, Ze Fidiei detroji /40/ pro odsdvaci ustro-
i /45/ obsahuje nastavitelny Casovy fidiel prvek /46/ pro stano-

veni Casovéno iniervalu mezi spudiénim poddvacino dsiroji /iiu/



a vypnutim odsévaciho dstreji /45/.

10. Zarizeni podle bodu S, vyznalujici se tim, Ze fasovy Fi-
dici prvek /46/ je spojen s ustrojim /33, 460/, které zjidtuje
stav vylesdni t¥dsné v okamZiku zap¥Addni a estanovuie v zdvislos-

ti na tomto stavu vyCesdnl Casovy interval.

JLE%.R%DEHJRECEK
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